

върху нея!.. прахътъ се въздига и става пакъ челоуѣкъ... Испанія спѣла. Но увы! Дългыйтъ този сънъ ще трае може бы вѣкове, и ный нема да видны прекраснытъ онъзи дни, които ще блѣснатъ за отечеството... За насъ не остава освѣнъ изгнанието, изгнанието на горчивыя хлѣбъ и на борбата, вѣчната борба! Защото, и които не ще съществува тѣ тогасъ, ще участвува и тѣ въ великото туй дѣло, и тѣ тоже ще спомогнатъ на възражданъето на свѣта!.. (130).

Долора престанъ да говори; обилентъ потъ течше отъ челото ѣ; и сячкото ѣ тѣло, възвълнувано отъ трѣпки, готово бѣше да падне. Тя си затвори очытъ и са хлѣзымъ у краката на Вестевана, който я носе на рацѣ, сложи я на колѣнѣтъ си и опрѣ на гърдытъ си прекрасната глава на Долора... Вдѣхновенната дѣвица, уморена отъ вълненія и отъ трудъ, заспа въ объятіята на тогосъ, когото обичаше.

Въ тѣзи минута корабътъ влѣзваше въ океана; вѣтрѣтъ сега посилентъ надуваше платната. Мѣсецътъ широкъ и блѣзнавъ, показваше на небето сребристыя си образъ, и освѣтяваше съ усладителна лучезарность прекрасното лице на младата жена. Морето приличаше на сребърна плоча лѣскава, украсена съ малки и блѣскавы струевы рѣтлякы. Всеобщо религіозно безмолвіе царуваше посрѣдъ безкрайната онъзи тишина на Океана, и корабътъ като са хлѣзгаше върху водытъ като хвърковата стрѣла, носѣше изгнаницытъ къмъ далечната онъзи земя, дѣто свѣтъше вече зората на свободата.

Може да ги намѣримъ тамъ единъ день.

(130) Въ расписа по долу, не са смѣта царуванъето на Фердинанда VII, въ което повече отъ 100,000 души бѣхъ задрѣны и заточены. Трѣба да поменемъ еще и неимовѣрното число на жертвытъ, които инквизиціята пожертвова на славолубіето си въ Сицилія, въ Сардинія, въ Фландрія, въ Америка, и въ Западна Индія. Освѣнъ туй 5,000,000 жители напустѣхъ отечеството си, и станѣхъ самоволны изгнаницы за да са отървѣтъ отъ нектытъ на Инквизиціята. За туй Испанія като имаше 35,000,000 жители, числото имъ падна 10,000,000! Ето какво истребленіе инквизиціята направи на Испанія, като я лиши отъ 25,000,000 жители!!

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА-ТЪРНОВО

КРАЙ.

*Препоръчана книга за прочитъ*

*Читати ѣ съ вниманіе <sup>мѣла</sup> (ще научи) и радескитъ много <sup>мѣла</sup> ибѣца по инквизиціята.*